



党群连心齐利断金

赤壁筑牢抗旱保收“大堤”

文/图 王莹 周蜜 邱海斌



入伏以来,赤壁市天气持续高温无雨,给市民生产生活造成了不同程度的影响,该市防旱抗旱形势严峻、任务紧迫。

哪里有需要,哪里就有党旗飘扬。在抗旱的关键时期,赤壁市党员干部深入田间地头、水库渠堰、群众家中,广泛发动群众,齐心协力参与抗旱,确保抗旱保收工作落到实处。

党员在前 做好表率

8月19日,在官塘驿镇独山村任家堰,挖机上下挥舞铲斗,清理渠道内的淤泥。

“只有渠道畅通了,我们村里的灌溉用水才能得到保障。”19日清晨5点多钟,独山村5组党员刘军敏带领7位村民主动进行清淤除草。

7月以来,该镇许多党员像刘军敏一样纷纷响应镇党委、政府号召,当先锋、作表率,主动请缨参与抗旱,开展生产自救,共义务投入劳力600余人次,清淤疏通灌溉支渠约10公里;党群共同参与投放移

动式小型潜水泵420余台,架设抗旱电线5.6千米,水管6.3千米;通过党群商议抗旱对策,整修机泵站,有效引水入田1.5万余亩,调动挖机30台次,机械清淤主渠道25公里;优化各村水量分配方案,依托双黄灌溉渠,调整各村放水时间和放水时长,满足双黄灌溉沿线近3万亩农田灌溉需求。

“抗旱工作只有党员亮出身份、身先士卒,才能引导群众早日开展抗旱自救。干群一条心,统一思想、统一步调,才能把旱情对群众生产生活的影响降到最低。”官塘驿镇党委副书记但汉斌说。

支部引领 抗旱保收

“作为新店镇益阳桥村党员应急突击队的一员,每天早上6点,我便开始沿着南渠巡逻,查看沿渠机泵站运行情况,协调村民有序抽水、用水。”8月22日,新店镇益阳桥村党支部委员熊阳春在益阳桥村益阳港抗旱机泵站查看电机运行情况。

像益阳桥村党员应急突击队这样投身抗旱一线的党支部,新店镇还有11个,该镇220余名党员干部,扛起“红色旗帜”,带领当地群众,下沉一线,积极抗旱保民生。

新店镇中稻种植面积约30545亩、晚稻种植面积约14578亩,全镇11个村(社区)中晚稻出现缺水情况面积约15817亩。为应对旱情,新店镇11支党员应急突击队调水蓄水,尽全力保障居民生活用水。新店镇党委带领各党员应急突击队

第一时间联系赤壁市防办,安排挖机加宽拦水坝,对取水点进行扩容;协调水厂实行错峰用水,各村党员深入群众家中,提醒村民做好应急储水准备;各村还升级改造各类供水设备,新增37kw潜水泵和100kw变压器;投入消防应急送水车辆1辆,在全镇范围内应急供水6次。

引水抽水,缓解农田灌溉用水压力。新店镇党员应急突击队积极协调对接上级有关部门,争取潜水泵、水管、电线等80余套,紧急抢修抗旱机泵站15处,调配投入3台大型挖机分段开展南渠清淤工作。部分旱情重点村,现已加设两个大型潜水泵,配备3000米水管,引嘴河水用于农田灌溉。截至目前,该镇已投入抗旱资金80余万元,劳力5000余人次,大小抗旱器械800余台。

群众支持 勠力同心

“中午12点,正是太阳最‘毒’的时候,我俩必须去检查一下昨晚跳闸的变压器。”8月19日,神山镇文清村支部书记方德志电话约见了他的抗旱“军师”陈世宏。

62岁的陈世宏是文清村6组组长,也是该村的抗旱“军师”。今年村里抗旱,陈世宏提出的“四级提水方案”,让该村成功从5公里外的神山湖成功提水,为村民解决了灌溉难题。

“碰到旱情,我更要担起责任,确保我们6组抗旱保收不落一亩。”陈世宏家里只有一亩“口粮田”,但面对旱情,他毅然把村民的田当成自己的田,全心全意带领村民们奔波在抗旱保收的道路上。“多亏了像陈世宏这样的热心村民支持,文清村

的抗旱工作才得以顺利实施。”神山镇文清村支部书记方德志感慨。

文清村只是赤壁各镇各村(社区)党群同心,积极开展抗旱保收行动的一个缩影。

当前,赤壁市各级党员干部均秉持“以人民为中心”理念,坚持精准精细保水调水,全力保障人民群众用水安全和农业灌溉用水需要;各行业部门采取广开应急水源、实施人工增雨、优化水源配置等行之有效的抗旱举措;广大人民群众树立起“主人翁”意识,强化节约用水、科学用水意识,积极配合党委政府做好生产自救工作。

不惧“烤”验,赤壁广大党群手拉手、心连心,已然筑起了一道抗旱保收“红色防线”。



107国道赤壁段改扩建工程项目不惧“烤”验“火”力全开

本报讯 通讯员李杰、朱红雷、周香俊报道:8月以来,温度不减,持续的“烧烤模式”下,107国道赤壁段改扩建工程项目建设者们仍然坚守岗位,在炙烤的室外挥汗如雨,头顶烈日高空作业,战高温斗酷暑,不惧“烤”验“火”力全开。

107国道赤壁段改扩建工程(城区外迁段)PPP项目由中交四航局承建,全线设计时速80公里,路宽24.5米,双向四车道的一级公路标准建设,其中,陆水河特大桥是距赤壁主城区最近,技术难度最大,施工工期最长的重控工程,全长392米的主桥正在开展挂篮节段悬浇施工。机械轰鸣声阵阵,热浪扑面而来,40度的高温下,桥面及钢梁等设施温度已逼近60度,这对于施工人员来说也面临着极大的挑战。

107国道赤壁段改扩建工程是事关民生的重要工程,对进一步提高赤壁市路网承载能力,改善道路通行条件,服务区域经济社会发展起着至关重要的作用。作为承建方的中交四航局项目公司总经理王锐劲表示,酷暑之下显担当,项目部将不惧“烤”验“火”力全开,按照既定时间保质保量完成建设任务。

赤壁多部门联合开展燃气安全整治

本报讯 通讯员修照宇报道:8月22日晚,赤壁市住建、应急、城管等部门联合开展燃气安全整治“百日行动”,预防和遏制燃气安全事故发生。

在赤壁市三国商业城、城西一巷和中心商业步行街,执法人员严格按照燃气安全经营标准,对流动商贩、夜市摊燃气用户的减压阀、软管等燃气设施安全使用情况进行逐一检查,并发放燃气安全使用手册。针对检查中发现的各类问题,执法人员明确责任单位整改要求和整改要求,现场督促相关责任人限期整改,坚持边查边改,立行立改,及时消除燃气安全隐患,确保全市燃气行业安全有序发展。

赤壁消防送水解“燃眉”之急

本报讯 通讯员徐聪报道:连日来,赤壁市持续的高温天气导致部分乡村群众生活用水困难,赤壁市消防救援大队119指挥中心接到辖区群众供水求助电话后,迅速部署送水行动,解群众“燃眉”之急。

赤壁市消防救援大队与乡镇各政府专职消防队成立了“应急送水保障队”,投入到抗旱送水保民生行动中。为了让群众喝上放心水,送水前,消防员对消防车水箱、水带、水枪等供水器材进行了反复清洗,确保供水卫生。

“乡亲们,水来了,大家快来接水了。”当消防车缓缓开进村里,不少村民早已准备好了水桶、水壶和盆等装水器具,翘首以盼等着接水。待消防车停好后,消防员们迅速铺设水带,接好出水口,负责将水注到各式各样的盛水器具中,遇到有小孩和老人不便出来取水的,消防员主动上前帮忙提水、送水。

近一周来,送水保障队为该市龙门桥村、白石村、大竹村等15个村送去80余吨水,缓解了居民用水的困难,保证了居民的正常生活。

赤马港杨泗庙村共水灌溉乡邻情深

本报讯 通讯员李杰、王莹报道:8月18日一早,看着水哗哗地抽进自家的田地了,赤马港杨泗庙村承包户谭亿军这些天揪着的心终于放下了。在村支书袁玲莉的协调下,在种粮大户魏金水的帮助下,谭亿军承包的近70亩水田及时得到了灌溉。

“今年的田不做指望了!”几天前,在杨泗庙村村委会,承包户谭亿军的一番丧气话,引得乡亲们打开了话匣子。

连日的高温无雨,让杨泗庙村一组多数耕地经历着无情的“烤”验,谭亿军承包的该组近70亩水田已经露底并日渐龟裂,这让他产生了打退堂鼓的想法。

村民魏金水说:“老谭,怎么能放弃呢?你的田里我知道,只要现在蓄上水,还有救。”

魏金水是村里的种粮大户,今年共种植了350亩水田。考虑到天旱地燥,魏金水提前判断,今夏肯定要遭遇旱情,他及时从陆水河一级一级提水,把沟渠内都蓄上了水。“别担心,现在沟渠蓄上了水,农田灌溉还是有保障的。要有信心,为了救急给老谭先用,我们再一起引水上来。”魏金水的的话让谭亿军看到了希望。

为了保障全村农田的抗旱用水,村里还及时调用了11台潜水泵和1台增压泵全时运转。目前,该村无一处农田因干旱受灾。

一女子不慎落水 赤壁群众见义勇为

本报讯 通讯员黄河报道:遇到他人有难,你会怎么做?赤壁市住建局陆水河右岸污水主管网清掏项目施工单位众安祥建设工程有限公司的幸可、周宇平、何玉贵、幸左喜等人用自己的行动给出了答案。

“噢通!”8月18日凌晨3时许,众安祥建设工程有限公司的幸可、周宇平、何玉贵、幸左喜等人在青泉公园二段施工时,突然听到落水声。项目负责人幸可感觉可疑,立即过去查看情况,发现一名落水女子正在水里挣扎。“快,救人!”幸可立马叫上周宇平、何玉贵、幸左喜奋不顾身地跳入水中。夜晚光线较弱,但他们只用了5分钟就将落水女子救上了岸,化险为夷。

“上岸以后,我们立即拨打了110。”幸可回忆道。民警到来之后,幸可等人把事情经过及现场情况复述清楚才离开现场。

“在一条鲜活的生命面前,救人是应该的,我想换作是任何一个人遇到这种情况,都会毫不犹豫的下河救人,我只是做了每个人都会做的事。”幸可说道。

赤壁市交通运输局 担当责任坚守防疫一线

○通讯员 程禹行

连日来,赤壁市交通运输局积极响应赤壁市委、市政府号召,动员全系统干部职工行动起来,从赤壁市人社局手中接过赤壁北站疫情防控“接力棒”。针对赤壁北站旅客流量大、防控压力大的实际情况,及时成立了赤壁北站疫情防控交通服务站临时党支部,对该站出入人员进行全天候不间断查控,把好疫情防控关,确保赤壁市人民群众身体健康和生命安全。

闻令而动。接到换防任务后,赤壁市交通运输局迅速成立工作领导小组,紧急召开工作部署会,人员调度、业务培训、后勤保障、组织协调等各项工作全面铺开。主要领导靠前指挥,及时深入防控一线指导工作。

上下联动。该局分别成立了以局班子成员及局属各单位负责人牵头的工作专班进行轮班值守,各班次分健康码查验、行程码查验、信息登记、核酸检测、综合服务5个工作组,各工作组各负其责,各司其职,密切配合,团结一致做好防疫工作;各工作专班每天及时组织岗

前培训,熟悉防疫政策,强化纪律要求,全方位堵漏洞、补短板,确保“不漏查一人、不漏检一人、不漏隔一人”。

积极主动。自入夏以来,赤壁市室外连日保持40℃以上高温,地表温度更接近50℃。面对炎炎烈日,参与值守任务的交通运输局广大干部职工在临时党支部带领下,积极发挥党员先锋模范作用,不畏热、不退缩,勇斗酷暑,坚守岗位。

“疫情不退,我们不撤”。在赤壁市委、市政府的正确领导下,赤壁市交通运输局践行着“迎难而上、勇挑重担”的庄严诺言,履行着我为群众办实事的初心使命,坚守着外防输入的岗位职责,与人民群众并肩战斗,不惧高温、不畏风险,扎实开展疫情防控,用行动诠释了交通人的责任与担当。

自8月8日以来,赤壁市交通运输局共派出值守人员576人次;日均查验列车44列;站点共排查38030人次,其中,进行落地核酸检测12422人次,转送集中隔离35人次。



倡清廉家风 建廉洁机关

8月19日晚,赤壁市融媒体中心举办“清廉文化进机关进家庭”诵读会,筑牢干部职工反腐倡廉防线,为清廉赤壁建设营造风清气正的政治生态环境。

诵读会围绕“清廉”主题,有《毛泽东的廉洁故事》《廉洁颂》等诗篇,也有《猫和老鼠》《传承好家风》等自编自演的廉政节目,大家用饱满的精神、真挚的情感,诵读廉洁经典,分享感人的家风家训和家庭美德等动人故事,诠释了好家风、好家训对社会和家庭的重要性,精彩的表现赢得了现场观众阵阵掌声。 通讯员 王莹 摄